C. ARAŞTIRMA GELİŞTİRME
C.1. Araştırma Stratejisi
Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı (önceki adı ile Kalkınma Bakanlığı), Sanayi ve
Teknoloji Bakanlığı ve TÜBİTAK işbirliği ile üniversitelerin bulundukları bölgeye olan katkılarını artırmak ve üniversiteleri belirli alanlarda ihtisaslaşmaya teşvik etmek amacıyla özellikle 2006 yılı sonrasında kurulmuş olan yükseköğretim kurumlarına yönelik “Bölgesel Kalkınma Odaklı Misyon Farklılaşması ve İhtisaslaşması” projesi kapsamında Yükseköğretim Kurulu tarafından Üniversitemiz 2018 yılında "Ormancılık ve Tabiat turizmi" sahasında ihtisaslaşacak üniversitelerden biri olarak belirlenmiştir. Bu kapsamda Üniversitemiz ihtisaslaşmaya büyük önem vermiş olup, 2020-2024 yıllarını kapsayan yeni stratejik planda belirlenen yeni misyon ve vizyonumuzun oluşmasında etkili olmuştur. Bu doğrultuda ihtisaslaşma projesinin uygulanmasında iş ve işlemleri yürütmek üzere kurulan “Ormancılık ve Tabiat Turizmi İhtisaslaşma Koordinatörlüğü” 2020 yılında tam olarak aktif faaliyetlerine başlamıştır. Faaliyet odağında ülkemizin hedefleri doğrultusunda üniversitemizin şehir ve bölge bütünleşmesinin sağlanması, iktisadi, sosyal ve beşeri sermayeyi geliştirmek yer almaktadır. İhtisaslaşma alanında stratejik hareket etme adına “İhtisaslaşma Stratejik Yol Haritası” oluşturulmuştur. Kastamonu Üniversitesi İhtisaslaşma Stratejik Yol Haritası, Kuzey Anadolu Kalkınma Ajansı ile Kastamonu Üniversitesi arasında imzalanan iş birliği protokolü çerçevesinde hazırlanmıştır. Ormancılık ve Tabiat Turizmi alanlarında bölge halkının bilinçlendirilmesi için bilgilendirme toplantıları, nitelikli işgücünün yetiştirilmesi için işgücü eğitimleri, ihtisaslaşma faaliyetlerinin tabana yayılması ve farkındalığın arttırılması, paydaşlarla işbirliklerinin güçlendirilmesi, ortak projeler ve faaliyetler, bölgesel entegrasyon çalışmaları yürütülmesi hedeflenmektedir. Üniversite-Sanayi işbirliklerinin güçlendirilmesi için paydaşlarla işbirlikleri sonuç odaklı olarak devam ettirilmektedir. 


C.1.3. Araştırmaların Yerel/Bölgesel/Ulusal Kalkınma Hedefleriyle İlişkisi 

Olgunluk Düzeyi: Kurumun genelinde araştırmalar yerel, bölgesel ve ulusal kalkınma hedefleri ve değişimleri dikkate alınarak yürütülmektedir. 

Üniversitemizin “Ormancılık ve Tabiat Turizmi” alanında ihtisas üniversitesi olarak belirlenmesinden dolayı kurumumuz araştırma faaliyetlerinde ihtisas alanına öncelik vermekte ve bu hedefler doğrultusunda faaliyetler gerçekleştirmektedir.
Ormancılık ve Tabiat Turizmi İhtisaslaşma Koordinatörlüğü yönergesi 13.05.2020 tarihinde 2020-10 karar sayısı senato kararı ile kabul edilmiştir.
Dünyamızı küresel ölçekte etkileyen iklim değişikliği ve Covid-19 pandemisi önlemleri,  ekolojik sorunların çözümü, su kaynaklarının yönetimi ve toplumun değişen ihtiyaçları çerçevesinde ormancılık, odun dışı orman ürünleri ve orman endüstri alanları ile ilgili konularda 63 bilimsel çalışmanın sunulduğu 1.Ormancılık ve Tabiat Turizmi Kongresi online olarak düzenlenmiştir.
Bölge halkının bilinçlendirilmesi ve farkındalığın artırılması ve Ormancılık ve Tabiat Turizmi ihtisas alanlarındaki faaliyetlerin tabana yayılması, bilinirliğin artırılması için farklı kamu kurumlarına ve derneklere bilgilendirme toplantıları düzenlenmiştir. 
Kastamonu Üniversitesi ile Orman Genel Müdürlüğü (OGM) arasında ihtisaslaşma kapsamında imzalanan iş birliği protokolü doğrultusunda ve Kastamonu Üniversitesi Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinatörlüğü desteğiyle “Ormanların Faydalarının Hedef Kitleye Özel Modüler Sunumlarla Tanıtımı” ortak projesiyle ormanların faydaları adlı eğitici animasyon filmi tamamlanmıştır. Ülkemizin teminatı olarak görülen genç neslin ormanların önemiyle ilgili daha yüksek farkındalık ile yetişmelerine katkı sağlamak en temel hedef olduğu animasyon filmleri TRT EBA TV İlkokul ve Ortaokulda yayınlanarak 10 milyonun üzerindeki öğrenciye ulaşılmıştır.
Üniversitemizin ihtisas alanları olan Ormancılık ve Tabiat Turizmi alanlarında ayrı ayrı Odak Grup Toplantıları düzenlenmiştir. Kamu kurum ve kuruluşlarının, özel sektör temsilcilerinin, derneklerin yer aldığı 46 paydaşın katılımıyla “Ormancılık Odak Grup Toplantısı”, 50 paydaşın katılımıyla “Tabiat Turizmi Odak Grup Toplantısı” düzenlenmiştir.
Beşeri sermayenin geliştirilmesi ve özellikle “Ormancılık ve Tabiat Turizmi” alanında nitelikli işgücünün yetiştirilmesi için işgücü eğitimleri verilmektedir.
Eğitim, araştırma ve bölge eksosistemleri arasında bağlantıları güçlendirmek adına Üniversite-Sanayi işbirliklerinde sonuç odaklı yaklaşımlar benimsenmektedir. Üniversite-Sanayi işbirliği kapsamında 1 adet ortak patent başvurusu yapılmıştır.
Bölge entegrasyon çalışmaları kapsamında ihtisas alanıyla ilgili 8 adet protokol ve 3 adet işbirliği yapılmıştır.
Kastamonu Valiliği koordinasyonunda ve ilgili tüm paydaşların katkılarıyla yürütülen Kastamonu Turizm Eylem Planı (2018-2021) kısa vadeli eylemleri arasında yer alan “Mevcut turist ve ziyaretçilerin beklenti/memnuniyetlerinin ölçülmesi” eylemi kapsamında Üniversitesimiz ve Kuzey Anadolu Kalkınma Ajansı işbirliğinde gerçekleştirildi. “Kastamonu Turizm Eylem Planı” tarihi, kültürel ve doğal değerleri ile ülkemizin en önemli illerinden biri olan Kastamonu’nun bu değerlerinin turizme kazandırılması amacıyla Kastamonu Valiliği koordinasyonunda ildeki ilgili tüm kamu kurumları, yerel yönetimler, meslek kuruluşları, sivil toplum kuruluşları ve özel sektör temsilcilerinin katılımlarıyla oluşturulan örnek bir yönetişim modeli ile hazırlanmış olup, bu kapsamda üniversitemiz de bu model içerisindeki etkin rolünü sürdürmeye devam etmektedir.
Yerel, bölgesel, ulusal kalkınmaya katkı sağlayan yapılmış diğer faaliyetler Ormancılık ve Tabiat Turizmi İhtisaslaşma Koordinatörlüğü Birim Faaliyet Raporunda yer almaktadır.
Kanıtlar
· Ormancılık ve Tabiat Turizmi İhtisaslaşma Koordinatörlüğü Yönergesi
· Ormancılık ve Tabiat Turizmi İhtisaslaşma Koordinatörlüğü Birim Faaliyet Raporu
· Kastamonu Turist Profili & Memnuniyeti Araştırması 
· Üniversite-Sanayi İşbirliğinde Ortak Patent Başvurusu 
